

щата се до 2010 г. Тя е допълнена с конкретни измерители на срещата на представители на ЕС в Барселона (Испания) през 2002 г. Стратегията (с допълненията от 2002 г.) дава визията за развитие на европейската икономика. Постигането ѝ предвижда действия в три области: 1) по-евтин, бърз и сигурен Интернет; 2) инвестиции в човешки капитал (хора и квалификация) и 3) стимулиране на използването на Интернет. Планът за действие е изграден с префокусиране на съществуващи програми за развитие на статистики на телекомуникациите, заетостта, образованието, публичните услуги, иновациите, електронната търговия и новата икономика и на финансовата поддръжка на тези програми.

**2. ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА НА ИНФОРМАЦИОННОТО ОБЩЕСТВО КЪМ СТАТИСТИКАТА** Предизвикателствата на информационното общество към статистиката в края на XX и през XXI век са предмет на обсъждане на научни конференции, семинари, работни съвещания и в публикации на различни статистически и нестатистически институции, в т.ч. на Международния статистически институт (ISI), на Статистическото управление на европейските общества (Eurostat), на Конференцията на европейските статистици (COES), на Статистическата комисия и Европейската икономическа комисия на ООН (UNECE), на Организацията за икономическо коопериране и развитие (OECD), на Международния съюз за телекомуникации (ITU) и др.

Научните дискусии около развитието на информационното общество, което интензивно използва информационни мрежи и технологии за производство на информация, комуникационни блага и услуги, съществуват отдавна. Те са насочени по отношение на статистиката към анализ на развитието на причинно-следствените връзки на информационното общество за разработване на стратегии, икономически програми, методологии и политики в областта на иновациите на национално, европейско и международно ниво. В това отношение най-стара е Вурбургската група в Нидерландия, която е сформирана през 1986 г. Тя "представлява неформален форум за обмен на становища за статистическото развитие и свързаните с него основни статистически инструменти" (Jeskanen - Sundstrom, 2003, p. 8). Дългосрочните перспективи на международната статистика в бъдеще като предизвикателства към нея се обсъждат на международна конференция през 1994 г., организирана от Международния статистически институт, във Вурбург (Нидерландия). Предмет на обсъждане са бъдещите промени в статистиката, породени от интензивно използване на нови информационни и комуникационни технологии. Същевременно се разискват предизвикателствата към бъдещите дългосрочни международни потребности от данни за